

童年糗事

□李光嵩



童年,对于每一个男孩子来说,调皮捣蛋的经历大抵是一样的。不管是在繁华的都市,还是在偏僻的乡村,童年的生活都是单纯快乐的。

在童年时代,我就做过许多糗事。

第一件糗事,是我刚上一年级的

时候,为了调座位而搞的恶作剧。

我和表姐是一起报名上小学的。我俩从小一起长大,是很好的玩伴,说好了上学要坐在一起。所以,过罢年一年级开学时(那时是春季入学),不等老师安排,我们主动就坐到了一张课桌(其实是块水泥板)上。谁知到正式上课的时候,老师却安排一个我不喜欢的女孩当我的同桌。

为了把这个同桌赶走,我专门去村外的干河沟里挖了一条正在冬眠的小蛇,弄死后偷偷地放到同桌女生的书本下面,吓得她魂飞魄散,坚决不和我坐同桌。此后,老师又安排其他女生和我坐同桌,我不是把屎壳郎放到人家的书包里,就是捉一只放屁虫夹到人家的本子里,搞得没有谁愿意和我坐一块儿。

老师看穿了我的小把戏,干脆让我独自一人坐在了教室最后的角落,最终也没有让我和表姐坐到一起。

第二件糗事,是自己做错了事因为怕挨打而离家出走。

那是一年春节,我随大人走亲戚回来,没进家门就揣着几张压岁钱直奔“赌场”,玩一种叫“跌满合”的游戏。赌资很小,却非常诱人,我小小年纪竟然上了瘾。谁知此事被我老爹知道了,气势汹汹地赶来收拾我。

在我很小的时候,曾听二奶奶

讲过,我们这一家族是过继过来的。我们承继的先祖曾经是拥有良田的殷实人家,只因沉迷赌博,最终家破人亡,以致绝户。所以,我们的家训中最重要的的一条就是严禁赌博,这大概就是老爹当时勃然发怒的原因了。

得知老爹要来揍我,我拔腿就跑。大冬天的,我又能跑到哪里去呢?漫无目的地在村子里转了半天,千方百计躲着老爹,就是不敢回家。转着转着,我突然灵机一动,钻到邻居新建成的猪圈里,厚厚的草堆不仅能遮挡风寒,还是老爹想破脑袋也想不到的地方。危险解除,我的心情也就放松了许多,不知不觉竟然睡了过去。

不知过了多久,我在家人的呼唤声中惊醒。睁眼一看,外面黑乎乎的,我知道这次是惹下祸事了,从大姐略带哭腔的呼喊声中可以断定大人们这次是真的急了。此时的我反而更加镇定,不管家人如何焦急、如何揪心,任凭他们喊破喉咙,我就是打定主意一声不吭……

家人的呼叫声渐行渐远,而我也冷又饿,只好偷偷溜出猪圈,趁天黑摸进自家院落,钻进厨房,抓起一个馒头就往嘴里塞。此时电灯突然亮了,哥哥笑眯眯地盯着我。我想这下完了,一顿暴揍铁定是少不了!谁知我想象的挨打场景并没有出现,闻讯而来的母亲发疯般抱着我,撕心裂肺地哭着,而一向严厉的父亲此时却没有出现。

第三件糗事,是百无禁忌地“偷嘴吃”。

小时候听奶奶说过“偷嘴吃不

算偷”,意思是人命关天,偷吃食保命不能算偷,这大概和孔乙己口中“窃书不能算偷”的意思差不多吧。

上世纪70年代的农村还是大集体,那时的生产队有集体的菜园、果园,还有粉条作坊、豆腐作坊等副业,而所有这些“风水宝地”,都是我和小伙伴们“偷嘴吃”的乐园。

其实在那个年代,我们村的粮食是够吃的。小孩子“偷嘴吃”纯粹是百无聊赖寻找乐趣。

偷白菜、偷粉条、偷李子等这些都属于小儿科,因为这些东西无人看管,属于没有技术含量的“骚操作”,而偷黄瓜则是一项颇具挑战意义的活动。

黄瓜是生产队主要的蔬菜品种。每逢收获季节,队里都要派人日夜看管。特别是夜里,看园的都是青壮劳力,这个时间段我们才不去触那个霉头。最佳的“作案”时间是中午,因为这个时段看园的都是老头或老太太。

暑假的一个中午,我和表哥借口去游泳,偷偷钻进了邻队的菜园。我此前观察过好多次,这个菜园今年种植的黄瓜是新品种——搭架黄瓜,并且看园的只有一个老头。只要计划周密,危险系数几乎为零。

我们直接钻到黄瓜架下,这里藤叶茂密,很难被人发现。于是,我们哥俩甩开腮帮子大嚼特嚼,吃个不亦乐乎。正当我们过足了黄瓜瘾准备离开时,不巧被看园人发现,要命的是这次看园的不是那个老头,而是他的儿子。尽管我们撒脚丫子

逃离了菜园,可还是被他认出了我,接下来的结局可想而知——又是一顿揍!

第四件糗事则是一件惊天动地的“劫案”,好在那时的我们只是未成年人。

一个夏日的中午,大人们都午休了,我和五六个要好的伙伴百无聊赖地在村头玩耍。此时,一个货郎推着独轮货车正在不远处的树荫下歇息。我们几个闲得无聊,便凑了过去。当看到货车上琳琅满目的小玩意儿时,一个个眼里都流露出贪婪的神色,于是装作要买东西的样子使劲往前挤,并趁货郎不备推翻了货车……小伙伴们各自抓了喜欢的东西一哄而散,货郎只能无助地看着倒地的货车和散乱的商品号啕大哭。

这次“劫案”后果很严重,影响更恶劣。作为“劫案”的主谋和直接参与者,我受到了最严厉的惩罚。在老爹的亲自监督下,我被哥哥捆住双手吊在了房梁上。当脚尖被吊离地面的一刹那,我的整个骨头都像要散了架一样,那个滋味令人终生难忘。

当然了,我们给货郎造成的损失,事后父亲与其他小伙伴的家长给予了加倍赔偿,父亲还带着我向货郎当面赔罪。当我看到老爹羞愧地向货郎下跪赔礼时,我幼小的心灵被深深刺痛了。

童年时代我做过的糗事还有很多,这可能是我一生必须经历的过程。幸亏有老父亲严厉而苛刻的管教,我才像一棵肆意疯长的小树,在不断修理下最终成为可用之材。

焦报欢乐购携洋河精品酒业 中秋特卖



经典款

浓香52°
4×750ml/件
特价
99元/件
+1元
送1+1



喜庆款

浓香52°
6×500ml/件
特价169
元/件
+1元
送1+1



畅销款

浓香52°
6×500ml/件
特价
139元/件
+1元送1+1+1



地址: 人民路报业国贸大厦一楼北厅 电话: 13839165077